
第２６回駐日外交団の地方視察ツアー（三重県伊勢志摩地域） 
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安乗文楽人形の操作を 
体験する外交団 

伊勢神宮・内宮での集合写真 

平成２９年１１月２０日から２２日まで、外務省と伊勢市，志

摩市，鳥羽市及び南伊勢町との共催で、伊勢志摩地域視察

ツアーを実施し、駐日外交団から１２か国１代表部計１９名が

参加しました。 

伊勢志摩地域は，平成２８年５月のＧ７サミット開催を契機

として地域活性化に取り組んでおり，今回のツアーを通じて，

国内外へ伊勢志摩の魅力を発信する他，ツアーに参加した

外交団の感想や意見を直接聞き，今後のインバウンド誘客

に活かすことを目的としてツアーを開催しました。 

１日目、近鉄宇治山田駅に到着した外交団は，神宮司庁

職員の案内により，最初に伊勢神宮・外宮を視察しました。

昼食に伊勢名物「伊勢うどん」等を食べた後，午後は，伊勢

神宮・内宮を視察し，一部の外交団は正式参拝も行いまし

た。その後，おはらい町・おかげ横丁を散策しました。伊勢市

を後にした外交団は，市営定期船に乗って鳥羽市の答
と う

志
し

島
じ ま

に移動。夜には，鳥羽市長主催の夕食会が開催されました。

夕食会では，答志島古くから行われている寝屋子
ね や こ

制度（中学

を卒業した男子が世話係の大人のもとで共同生活を送る制

度）について説明を受け，島民の方々と交流しました。 

２日目午前は，答志島の路地裏を散策し，島に今も残る独

特の風習などを見学しました。散策の途中，新築中の家で

は，大工職人の他，かつて寝屋子としてその家で共同生活を

送った男たちが大工の仕事を手伝っている様子が見られる

など，答志島ならではの風景が見られた他，井戸が今も洗濯

などに活用されている様子も紹介されました。答志島集約市

場にてセリを見学した後，昼食では，海女小屋にて現役の海

女さんに目の前で新鮮な魚介類を直火で焼いてもらいなが

ら，海女の普段の生活について説明を受け，外交団に大変

好評でした。昼食後，島を出発して南伊勢町に移動し，「ない

ぜしぜん村」にてみかんの試食をしながらみかん狩りを楽し

みました。また，「愛
あい

洲
す

の館」では，古くから伝わる陰流の剣

術についての説明を受けた後，外交団は竹刀を使って剣道

体験をしました。夜には，今回のツアー共催自治体である伊

勢市長・志摩市長・鳥羽市長・南伊勢町長の３市１町長が全

員出席し，歓迎夕食レセプションを開催。レセプションでは，

志摩市で４００年以上受け継がれている伝統芸能「安乗
あ の り

文

楽」が上演され，外交団は用意されたおひねりを飛ばすなど

大変盛り上がり，上演の後に，外交団は安乗文楽人形を実 

海女小屋で新鮮な魚介類に舌鼓 
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【プログラム・訪問先】       

１１月２０日（月） 
○伊勢神宮（外宮、内宮） 
○おはらい町・おかげ横丁 
○鳥羽市長主催歓迎夕食会 

 
１１月２１日（火） 

○答志島（路地裏散策，海女小屋体験，市場見学） 
○ないぜしぜん村（みかん狩り） 
○愛洲の館 
○伊勢市長・志摩市長・鳥羽市長・南伊勢町長共催 

夕食歓迎レセプション 
 

１１月２２日（水） 
○かつおの天ぱく（鰹の燻し小屋） 
○真珠の里 
○志摩市長主催昼食会 
○英虞湾クルーズ 

今回のツアーの共催団体からは「伊勢志摩が誇る食、自

然景観、歴史文化などの魅力を発信する貴重な機会となっ

た。今後は、ツアーで得た繋がりを活かし、伊勢志摩として

更なる情報発信の強化に努めたい」といった声が聞かれま

した。 

かつおの天ぱくにて鰹節
の歴史を学ぶ外交団 

真珠を取り出す作業を体験 

際に操作する体験をしました。 

３日目の朝，外交団は，多くの画家たちに親しまれ，「絵

かきの町」としても有名な大王埼
だいおうざき

を訪問し，青い海と白亜の

大王埼灯台の美しい風景を楽しみました。その後，昔なが

らの手法でいぶしがつおを作っている「かつおの天ぱく」を

視察し，外交団は鰹節の歴史について学んだ他，炊きたて

のごはんと一緒に削りたての鰹節を試食しました。次に訪

れた「真珠の里」では，真珠ができる仕組みについて説明

を受けた後，外交団はそれぞれ好きなアコヤガイを一つ選

び，真珠を取り出す作業を体験しました。昼には志摩市長

主催昼食会が開催され，鉄板焼きのパフォーマンスを楽し

みながら，松阪牛のステーキを堪能しました。ツアーの最

後には，英
あ

虞
ご

湾
わん

にてクルーズを行い，G7 サミットの舞台と

なったホテルや，美しいリアス海岸の景色を楽しみました。 

また、参加した外交団からは「日本の伝統，文化，社会を学ぶ大変素晴らしい機会だった」，「訪

問先でのおもてなしに感動した」との感想がありました。一方で，「より多くの訪日外国人観光客を

獲得するためには，公共交通機関を利用して各訪問先にアクセスできる環境を整える必要があ

る」との指摘や，「空港や鉄道の駅等で，英語による観光情報をより充実させてほしい」などの意

見もありました。 
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